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A száguldó guillotine.
— A szikszói automobil-szeren­

csétlenséghez.

Kassa, szeptember 14.

Régente a francia nemes felköt­
hette, vagy leüthette a parasztot, aki 
az ő birtokán elejtett egy nyulat. Ná­
lunk sokkal többre taksálták ugyan­
akkor a parasztot. Negyven forintra. 
A haladó kor eltörölte mindeme borzal­
makat. Esbehoztahelyetteazautomobilt. 
A régi taksa szerint ma már csak az 
automobillal szabad gyilkolni. Ez a 
„jármű“ igazán rászolgáltat arra, 
aminek az újságíró ötlet elkeresztelte : 
a száguldó guillotine névre.

hogy mindenki vigyázzon magára, 
aki útjába kerül a masinának. Hi­
szen nem is fekszik az elé senki a 
maga jószántából. De a nagyobb vi­
gyázat annak a kötelessége, aki a 
gépkocsiban passziózik. Neki semmi 
egyéb gondja, nem úgy, mint annak 
a kenyér után loholó jámbor plebe­
jusnak, aki tele van ezer bajjal, gond­
dal. S az automobil-katasztrófák re­
dukálásának az volna ha nem is a

legradikálisabb, de a legkivihetöbb 
módja, ha a gép gazdáit kényszerite- 
nék a vigyázatra. Aki vigyázatlanság­
ból emberekben tett kárt az ördög 
masinával, attól el kell kobozni a 
gyilkos gépet s kocsisától elvenni az 
engedélyt.

Erre az orvosságra mielőbb rá is 
jönnek majd valahol. Persze nem ná­
lunk, hanem ott, ahol nem dühöng 
ennyire a demokrácia.

A kassai gyorsvonat katasztrófája.
(NajSy vasúti szerencsétlenség a keleti pályaudvaron. 
A kassai püspök életveszélyben. — A gyorsvonat ösz= 

szeütközött a személyonattal. — Az áldozatok.)

Igaz, nem annak szánták, de az 
mégis. Mint közlekedési alkalmatos­
ságról igen ritkán esik róla szó, mint 
hóhérló eszközről annál többször. 
Automobil - szerencsétlenség nélkül 
nincs újság és nincs nap.

Van belőle nálunk is elég. Szikszó 
határában, most szombaton történt 
egy automobil-szerencsétlenség. Szinte 
sok volna valamennyit elszámolni. 
Kis gyermekek és tehetetlen agg em­
berek, urak és parasztok vérében 
egyaránt mosódik az ördög masiná­
jának a kereke. A vigyázatlan gépi 
kocsis, vagy a gazdája leszúrja az 
egy-két korona bírságot és vígan 
töftöfföl újabb áldozatok után. Az 
emberélet ha az ördög masina esz- 
meg, ma sem drágább, mint a feljebb­
való századokban volt. Csakhogy 
akkor a nemes vehette olcsón, ma 
a gazdag pusztíthat benne kényére.

Vájjon melyik ország lesz az eb­
ben a gyalázatosán hazug demokrata 
világban, amelyik megállítja a szá­
guldó nyaktilót? Mert elvégre mégis 
csak megsokalják azt valahol, hogy 
ez a pokolbéli szörnyeteg vígan mé- 
szárolgassa le az ártatlan polgárokat. 
S ha megsokalják, bizonyosan tesznek 
is róla, hogy az ördög masinájának 
ne embervér legyen a hajtóereje.

Csudálatos dolog az, hogy az 
emberek eddig is türtőztették magu­
kat. Igen, hiszen a vasút is katasz­
trófákkal jár, különösen mostanában 
— még sincs eszében senkinek a vas­
utakat beszüntetni. Az automobil gaz­
dagok játékszere és semmi egyéb. 
Legalább eddig nem egyéb.

Az meg egyenesen bolond beszéd,

Kassa közönségét tegnap késő délután 
és ez éj folyamán borzalmas hírek tartották 
izgalomban. A kassai gyorsvonat katasztró­
fájáról beszéltek városszerte, mely vasárnap 
reggel 9 óra után indult s délután két óra 
után, Budapesten, a keleti pályaudvaron 
beleszaladt egy üres személyvonatba, s 
amint terjedtek a hirek, abban a mértékben 
nőttön-nótt a szerencsétlenség. Este már 18 
halottról és 60-nál több sebesültről beszéltek 
s az első hirek hatása alatt elterjedt, hogy 
a kassai püspököt is, aki ezzel a vonattal 
utazott a kath. nagygyűlésre, katasztrófa 
érte. Egyik hir szerint a püspök nyomban 
meghalt, későbbi szerint halálosan meg­
sebesült.

A közönséget módfelett felizgatta, hogy 
nem volt positiv adata a szerencsétlenségről 
s nagy megkönnyebbülés támadt, amikor 
késő éjjel hire kelt, hogy Fischer-Colbrie 
Ágost dr. kassai püspök életveszélyes hely­
zetéből szerencsésen megmenekült. Az izga­
lom azonban tovább uralkodott, azok sorá­
ban, akiknek hozzátartozói ott voltak a ret­
tenetes gyorsvonaton. A kassai állomásfő­
nökség legjobb akarattal sem tudott bizo­
nyosat mondani, mert ép oly tájékozatlan 
volt mint a közönség. Valóban felháborító 

i dolog, hogy az államvasutak igazgatósága 
I ilyen esetben nem gondoskodik a közönség 

megnyugtatásáról. A katasztrófáról, annak 
kassai hatásáról, a rémhírek terjedéséről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Az indulás.
Vasárnap reggel 9 óra 10 perckor — 

20 perc késéssel - indult el Kassáról az 
1501. számú gyorsvonat, melynek menet­
rend szerint délben, 1 óra 50 perckor kell 
Budapestre, a központi pályaudvaron bero­
bognia. A gyorsvonat Kassáról 7 kocsival 
indult, a normálisnál sokkal nagyobb vo­
natot a sok utasra való tekintettel állították 
össze. Ezen a vonaton utazott Fischer- 
Colbrie Ágost dr. kassai megyés

püspök, Tost Barna szentszéki ülnök 
kíséretében a fővárosban tartandó országos 
katholikus nagygyűlésre. Ugyanabban az 
1-ső osztályú kocsiban utazott Békéssy Jó­
zsef honvédezredes, kassai dandárparancs­
nok és neje, valamint Melczer Aladár báró 
földbirtokos és leánya.

Kassán szállt fel Kozora Endre kano­
nok, kassai plébános, Eder Gyula festőmű­
vész, (Éder polgármester fia,) dr. Timkó 
Zoltán budapesti kir. ügyész, ifj. Haltenber- 
ger Béla kelmefestő gyáros, és édesanyja 
Haltenberger Béláné, dr. Bán Albin eperjesi 
ügyvéd.

Forró-Encsen felszállt Timkó Jordán 
forrói plébános, Jakabfalvi Gyula gagybá- 
tori földbirtokos és neje, Hedry Lőrinc 
kassai táblabiró leánya. A püspök a posta­
kocsi után következő 1-ső osztályú kupéban 
tartózkodott, melynek első fülkéje üres volt, 
mig a többi megnevezett utasok, az ezt kö­
vető kupékban helyezkedtek el.

Az első rémhírek.
A késő délutáni órákban terjedt el a 

hir, hogy a kassai gyorsvonatot, Budapes­
ten, a Központi pályaudvaron katasztrófa 
érte. Az első rémhírek szerint, a vonatösz- 
szeütközés következtében 4 kocsi összeron- 

; csolódott, számos utas meghalt és megse­
besült, köztük Fischer-Colbrie Ágost dr. 
püspök is halálát lelte a vonaton. Ez a bor­
zasztó hir mély megdöbbenést keltett város­
szerte.

Tudósítónk azonnal a kassai állomás 
forgalmi irodájához fordult felvilágosítás vé­
gett, de ott még semmit se tudtak a ka­
tasztrófáról. Fodor ügyeletes forgalmi tiszt 
a közönség megnyugtatása végett érintke­
zésbe lépett a hatvani állomással, de ott 
se tudtak részletekkel szolgálni, ellenben 
megerősítették a hirt, hogy a kassai gyors­
vonat a központi pályaudvaron nekiszaladt 
egy kifelé tolt üres személyvonatnak.

Hatvan megerősítette ama hirt is, hogy 
emberéletben is kár esett. Közben egyre 
nagyobb nyugtalansággal tárgyalták Kassán 
a szerencsétlenséget. Nyolc órakor már 16 
halott és 60 sebesültről beszélt a hir. Kis 
idő múlva ezzel teljesen homlokegyenest
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azt beszélték, hogy nincs halottja a katasz­
trófának, csupán a mozdony és vonatvezető, 
továbbá a mozgó posta szolgálattevő posta­
tisztje sebesült meg könnyebben. Az ellen­
kező és teljesen megbízhatatlan hírek ter­
mészetesen az aggodalmaskodó közönség 
izgalmát csak növelték. Tudósítónk megkí­
sérelte, hogy a budapesti főnökségtől kap­
jon hirt, de az ottan uralkodó nagy hirza- 
varban törekvése meghiúsult.

Késő este személyesen érdeklődött a 
katasztrófa részletei iránt a pályaudvaron 
Berczelly Jenő v. b. t. t. táblai elnök, aki 
elmondotta, hogy egy a püspöki udvarhoz 
érkezett távirat szerint, a vonatösszeütközés 
valóban megtörtént, de a katasztrófából Fi­
scher- Colbrie Ágost dr. kassai püspök sze­
rencsésen megmenekült. Telefonon érdeklő­
dött a szerencsétlenség iránt Szalay László 
főispán is, de az állomásfőnökség, a ren­
delkezésére álló ellenőrizhetetlen híreken 
kívül mást nem mondhatott.

Mit tudnak Miskolcon 7
Valamivel 9 óra után érkezett meg a 

miskolci vonat. A vonat kisérő személyzet­
től véltek valamit megtudni, abban a hiede­
lemben, hogy a miskolci üzletvezetőség bi­
zonyára kapott távirati értesítést. De a ka­
tasztrófa részleteiről ők is csak annyit tud­
tak, amennyi Kassán is elterjedt.

A szerencsétlenség.
Ma reggel érkezett meg a katasztrófáról 

az első adatokra támaszkodó híradás. Egy 
szemtanú, aki a kassai gyorsvonaton utazott, 
igy adja elő a szerencsétlenséget:

Félórai késéssel robogott be a kassai 
gyorsvonat Gödöllőre, ahonnan fokozott se­
bességgel folytatta útját Budapest felé. A 
rendező pályaudvaron túl Rákos és Kőbánya 
állomásokon a központi pályaudvar nagy­
csarnokától, (ahol a kiszállás és beszállás 
történik) mintegy félkilométernyire a gyors­
vonat mozdonya erős vészjelzést adott. A 
mozdony gőzsipja felriasztotta az utasokat, 
akik már a kiszálláshoz készülődtek. Egy­
szerre a vonat menetében lassúság állott be, 
úgy hogy az utasok egyensúlyt vesztettek. 
Zádori mozdonyvezető ellengőzt adott, n ért 
ugyanazon a sínpáron, az indóház csarno­
kából visszafelé egy üres személyvonatot to­
lattak, mely egyenesen a gyorsvonat útjában 
állott. Egyszerre irtózatos csattanás, törés, 
zúzás, csörömpölés, fülsiketítő zaj támadt, be- 
zuzódtak az ablakok, s a vonat egy isszo- 
nyii lökést kapott, melytől az utasok meg 
inogtak, egymásra estek s a sok podgyász 
lezuhant a polcokról. Rettentő pánik fogta 
el az utasokat. A gyorsvonat belefnródott 
a mozgó személyvonatba. A személyvonat 
utolsó, harmadik osztályú kocsija felsza­
ladt a kassai gyorsvonat mozdonyára, s 
ott ágaskodott az égnek, a többi kocsik a 
sitteken keresztül kifordulva feküdtek.

Keresztbe fordult a síneken a kassai 
gyorsvonat szolgálati kocsija, melyben a 
mozgóposta és a vonatvezető tartózkodott. 
Az utána következő I-ső osztályú kocsi, — 
melyben a kassai püspök és Békéssy dan­
dárparancsnok, annak felesége, Melczer báró 
és leánya utazott —• kisiklott a sínekből, az 
első fülke, melyben szerencsére senki sem 
volt, ősszezuzódölt. A kassai utasok sze­
rencsére sérülést nem szenvedtek. Megse­
besült azonban Zádonyi mozdonyvezető, a 
fiitő, Zala vonatvezető, a mozgóposta tisztje, 
aki Miskolcon szállt fel. A pályát teljesen 
elzárták a felborult kocsik. A budapesti ál­
lomásfőnökség részétől azonnal kivonult 
egy Segítő csapat, mentők jöttek, akik a se­
besülteket bekötözték a elszállították. Az 
utasok közül sokan üdvözölték a püspököt
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szerencsés megmenekülése alkalmából. Az 
utasok az indóházig gyalog folytatták az 
utat.

Imádkozzatok.
Este érkezett meg a kassai püspök 

távirata, melyben tudatja udvarával, hogy 
Isten kegyelméből megmenekült s felhívja a 
papságot, hogy mondjon hálaimát Istenhez, 
hogy az életveszedelemtől megóvta. Még az 
éj folyamán Fischer Colbrie Ágost dr. püs­
pök címére több távirat ment, mely a meg 
menekülés feletti örömnek ad kifejezést.

A katasztrófa oka.

A kassai gyorsvonat katasztrófáját 
hibás váltóállítás okozta. A vonat 
olyan sínpárra robogott, melyen nem­
rég egy személyvonat szaladt az ál­
lomásra. Ha valamivel hamarabb ro­
bog be, akkor az összeütközés köz­
vetlenül az indóház nagy csarnoká­
ban történik. A vizsgálat azonnal 
megindult.

Késnek a vonatok.
A kassai gyorsvonat összeütközése szét­

roncsolta a személyvonat több vaggonját, I 
szétzuzódoit a kassai gyors mozgópostája és \ 
a kalauzkocsi, megsérült a mozdony s több i 
személykocsi. A romok eltakarításán sok I 
munkás dolgozik, a pálya azonban még nem 
szabad. A vonatok nagy késéssel indulnak 
a központi pályaudvarról. Az éjjel 10 óra 
45 perckor indulandó budapesti gyors, 
reggel 4 óra helyett, két órai késéssel 6 
órakor, az este 8 óra 40 perckor indulandó 
budapesti személyvonat reggel 5 óra helyett 
három órai késéssel 8 órakor érkezett Kas­
sára. Késett a ma reggel 7 órakor induló 
budapesti gyorsvonat is, s déli 11 óra 40 
perc helyett, délután 3 órakor érkezett meg.

Legújabb.
A vizsgálat eredménye.

A Napló fővárosi tudósítója, a kassai 
gyorsvonat katasztrófájáról ma délután 3 óra­
kor, a befejezett vizsgalat alapján, a követ­
kező hiteles jelentést telefonálja:

Budapest, szept, 14.

A Kassáról vasárnap reggel 9 
órakor Budapest felé induló 1501. 
sz. gyorsvonatnak annyi beszálló uta­
sa volt, hogy a gyorsvonat, mely 
rendes körülmények között 1 óra 55 
perckor Budapesten van, tepnap még 

I 2 óra 20 perckor csak Kőbányáról 
i jelezte érkezését.

A gyorsvonatot Zádori Bertalan 
! mozdonyvezető, Hall Márton fütő és 

Zala Mór vonatvezető vezették.
A keleti pályaudvaron a 11. és 

! 12. sz, vasúti szelvények között, ez- í 
; alatt, amikor a gyorsvonat a legna- 
! gyobb sebességgel halad, a 312. sz.
I tolatóvonat dolgozott három podgyász- 
! szállító kocsival. A vonatot Fallal Jó- 
I zsef mozdonyvezető és L. Kovács 
I János fütő vezették.

A tolatóvonat rendben elvégezte 
i munkáját és minthogy nem kapott jelt 
; a pályatest elhagyására, a síneken 

vesztegelt, még pedig épen egy éles 
I kanyarulatnál.

Eközben a kanyarulathoz érkezett 
a gyorsvonat. Zádori mozdonyvezető 
csak az utolsó pillanatban látta meg 
az ott veszteglő tolató vonatot, de fé­
kezni már nem tudott.

Ekkor állott be a katasztrófa. A 
gyorsvonat mozdonya nekiszaladt a 
tolató vonatnak, rászaladt a moz­
donyra és az első két kocsit poz- 
dorjává zúzta, mig a harmadik ko­
csi sértetlen maradt. A gyorsvonat 
podgyász szállító kocsija és posta­
kocsija keresztbe fordult. A többi 
kocsiknak szerencsére semmi bajuk 
sem történt, ez okozta, hogy a zsú­
folásig megtelt vasút utasai megme­
nekültek az összeütközés borzalmaitól.

Az utasok között természetesen 
nagy pánik ütött ki, majd hozzáláttak 
a mentéshez, Zala Mór vonatvezető, 
Holl Márton fütő, L. Kovács János 
fiitő, Fallal József mozdonyvezető, 
Kindl Márton, Halmay József postá­
sok és Hajdú postaszolga súlyos 
sebeket szenvedtek.

Tfclefonértesitésre a mentők két 
kocsival érkeztek a helyszínére és a 
sebesülteket a Rókus-kórliázba szállí­
tották.

Az utasok közül csak egy lelkész 
szenvedett könnyebb sérülést. Se­
bét egy utazó orvos kötötte be. A 
lelkész nevét nem tudják, mert nyom­
ban eltűnt onnan.

A vizsgálatot a katasztrófa ügyé­
ben már befejezték és megállapítot­
ták, hogy a felelősség Szendefjy Ele­
mér forgalmi hivatalnokot terheli.

A Felvidéki Újság rendkívüli kiadásá­
ban közölt két halottról szóló hir — Kacsa 1

HIRB K.
— A király „búcsúbeszéde." Egyes 

lapok azt a szenzációt közölték, hogy a ki­
rály a most készülő nagy katonai gyakor­
latok alatt beszédet intéz a hadsereghez és 
ebben bejelenti a katonai ügyektől való 
visszavonulását. Sőt némelyik újság már 
arra is célzást tett, hogy az agg uralkodó 
lemond a trónról s csöndes visszavonulás­
ban tölti el életének hátralévő napjait. A 
„bucsuszónoklat“ hire nagy feltűnést keltett 
politikai és katonai körökben. Ez a képte­
len hir kihívta Fejérváry Géza báró dara­
bont-testőrkapitány véleményét is. Fejérváry 
ezeket mondta erről a kalandos dologról:

— Az a hir, mintha Ő felsége a had­
gyakorlatok alkalmával búcsúbeszédet akarna 
intézni a hadsereghez, merő képtelenség. Az 
uralkodó, mint legfőbb hadúr, nem vonul­
hat vissza a hadsereg intenzív vezetésétől s 
nem is teszi. Minden egyéb mese. Ha kö­
zölni valója van a katonáival, azt hadipa­
rancsban tudatja, de nem szónokol. Aki en- 

1 nek az ellenkezőjét kitalálta, az — enyhén 
szólva teljesen tájékozatlan.

— Ki akar a királyhoz menni 7 A hi­
vatalos lap mai számában ezt a hirt közli: 
O felsége Budapesten folyó hó 21-től kezdve 
általános kihallgatásokat fog adni, melyekre 
leendő előjegyzés végett naponkint déli 
előtt 9 órától délután 1 óráig lehet a kabi­
netirodában (kir. várpalota) jelentkezni.',

— A bankkartel és a vidéki városok. 
Megírtuk, hogy Arad város közgyűlése eré­
lyes határozatban foglalt állást a fővárosi 
pénzintézetek kartelje ellen. A P. N. ma a 
következőket írja: Ezt a határozatot öröm-
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mel és helyesléssel kell fogadni. Az ország 
összes törvényhatóságai kövessék a példát 
és erélyesen foglaljanak állást a fővárosi 
bankok közös törekvései ellen. A bankkar- 
tel súlyos tátfladás a vidék hitelélete ellen, 
veszedelmes fegyverkezés a vidék boldogu­
lása és becsületes törekvéseivel szemben. E 
káros szándékot ki kell irtani, ha nem lehet 
szép szóval, hát akkor erőszakkal. Erre pe­
dig igen alkalmas fegyver, ha elvonjuk a 
fővárosi pénzintézeteknél elhelyezett beté­
teinket és megszakítunk velük minden ösz- 
szeköttetést. A vidéki pénzintézeteknek le­
gyen rá gondjuk, hogy a megyei vagy vá­
rosi törvényhatóságok sürgősen foglalkozza­
nak a kérdéssel és tiltakozzanak a bank- 
kartel ellen. A kormányt és a kerület kép­
viselőit pedig fel kell szólítani, hogy a 
bankkartel ellen a legélesebb fegyverekkel 
küzdjenek. A kartel megbuktatására igen 
hasznos intézkedés lenne, ha a kormány 
utasítaná a postatakarékpénztárt a visszle- 
számitolási üzletág fölvételére. Ajánljuk a 
tekintélyes fővárosi lap tanácsait a kassai 
törvényhatósági bizottság tagjainak figyel 
mébe.

— Lukács István öngyilkosságéhoz. 
Szombati számunkban közölt ama nyilatko­
zatra vonatkozóan, melyet Lukács István 
elhunyt százados családja tett, a következő 
adatok szorulnak kijavításra: Ama 12000 
koronából, melyet apósa házassága alkalmá­
val adott át neki, 11230 koronát fordított 
adósságai rendezésére, s a Halmos Károly 
ügyvéd által összeállított jegyzék szerint 
7*0 koronát tett ki csupán a menyasszonyi 
ajándék. Később 2400 koronáról kapott vál­
tót. Fráter százados az após részéről nem 
3000 koronát, hanem 1000 koronát kapott. 
At a váltó, melyet Török Lajos, & százados 
apósa, Halmi Félix ügyvédnek átadott nem 
3000, hanem 3650 koronáról'szólt. A váltót 
később kapta, mint a Naphoz irt levél van 
keltezve, mert a levél augusztus 31-én kelt, 
amikor a váltó még birtokában nem volt. 
Az utolsó váltósegitség egy nappal később 
jutott az ügyeit önzetlenül rendező ügyvéd 
kezébe, igy hát erről a levélben említés 
nem történhetett.

— Kassai atléták sikere. Tegnap ren­
dezte az Eperjesi Torna és Vivő Egyesület 
országos atlétikai versenyét, amelynek azon­
ban az időjárás nem kedvezett. A hideg, 
szeles esőzés folytán a versenyzők nem 
fejthették ki erőiket, az elért eredmények

zendő husvizsgálati tanfolyamok ügyében. 
A rendelet csak azon városokban engedi 
meg a husvizsgálati tanfolyam létesítését, 
ahol megfelelő vágóhíd van s igy az keliő 
anyagot nyújt a tanfolyam vezetéséhez. 
Ilyen tanfolyam tehát a kassai uj vágóhí­
don is lesz.

— A vasárnapi munkaszünet. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter október hó 
7-re tűzte ki a vasárnapi munkaszüneti tör­
vényjavaslat tárgyalását. Az ankétre a kas­
sai kereskedelmi és iparkamarát a következő 
leirattal hívta meg a miniszter:

Az ipari munkák vasárnapi és ünnep­
napi szüneteléséről szóló törvényjavaslat 
előadói tervezetének értekezleti tárgyalására 
határidőül folyó évi október hó 7-nek dél­
előtti 11 óráját tűzöm ki. Folyó évi julius 
hó 27-én 65645. szám alatt kelt leiratom 
kapcsán felkérem a t. címet, hogy ezen, a 
vezetésem alatt álló minisztérium nagy ta­
nácstermében (Lánchíd utca 3. szám, I. em.) 
megtartandó értekezleten magát képviseltetni 
s képviselőjének nevét velem közölni szí­
veskedjék. Budapest, 1908. szeptember hó 
10. Kossuth.

— Automobil és kocsi. Szikszóról je­
lentik. E hó 11-én délelőtt 11 órakor majd­
nem végzetessé vált szerencsétlenség történt 
Szikszó állomásnál. Vas Miklós hevesi, Szűcs 
Ede és Szomjas János halmaji gazdálkodók 
fogatukon Szikszóra igyekeztek, midőn az 
állomás közelében egy száguldó automobil 
jött velük szembe, a mely közvetlenül a 
fogat előtt megállóit. A lovak az automobil­
tól természetesen megbokrosodtak és már- 
már halálos kimenetelű lett a dolog. Szeren­
csére Vas Miklós és Szűcs Ede még ki- 
ugorhattak, a kocsi azonban neki vágódott 
egy töltésfának, a kocsi kivágódott a lovak 
közé s igen súlyos sérülést szenvedett. 
Szomjasnak semmi baja sem történt. A kocsi 
és szerszám összetört, a lovak a töltésről a 
3 és fél méteres árokba zuhantak. Az auto­
mobil a szerencsi cukorgyár tulajdona és 
azon báró Harkányi János ült.

— Betörés egy imaházba. A Rákóczi- 
köruti izraelita templomban ez éjjel ismeret­
len tettes álkulcs segélyével behatolt, ott 
két perselyt feltört, azok tartalmát kiürítette. 
Ezenkívül az udvarról még 8 drb. szár­
nyast is ellopott. A szárnyasok a templom

izr. templomot ugyanazon álkulcscsal nyitotta 
fel amelyeket innen ellopott.

— Milyen idő lesz ? Meteor Írja la­
punknak: A csomópont hatáskörét köve- 
tőleg a bolygó állásoknak megfelelőleg már 
állandóbb, meleg idő következett be. Segí­
tették ezt a Napon előjövő sürü kitörések, 
úgy, hogy majdnem minden napra esett 
egy uj folt keletkezése, sőt még ma is szó­
ródik egyik foltcsoport, mig egy másik már 
tömörülést mutat s igy bár lassan, de vál­
tozás felé halad az időjárás, úgy hogy a 
nagyobb változás a legközelebbi napokban 
fog beállani, szeles idő, csapadék vagy hű­
vösebb jelleggel. Követőleg újabban állan­
dóbb időjárás következik a bolygók részé­
ről s épen azon napokra esik, a midőn ná­
lunk a nagy hadgyakorlatok kezdődnek, a 
melyeknek hatása minden bizonynyal érde­
kes s esetleg értékes megfigyelési adatokat 
szó gáltathat nekünk, a nagyobb embertö­
megeknek mozgósítása folytán előállott lég­
köri befolyásairól. Jelenleg négy foltcsoport 
van a Napon, a melyek 13-ától kezdenek 
átfordulni tőlünk, ami szintén egyensúlyi 
zavart okozhat. E hónapban a bolygók ré­
széről (még a 23, 24, 25-ik csomópontok 
hatáskörében várhatunk kiadóbb esőt, kü­
lönben szeptember hava a bolygók részéről 
mint azt már jeleztem, inkább száraz és 
meleg időjárást hoz. Csatlakozik ehhez még 
október is legalább átlagban. Szeptember 
hó csomópontjai: 14, 17, 21, 22, 23, 24, 
25. és 27-re esnek, melyek közül legerősebb 
hatásúak a 23. és 28-ikiak.

= A „Nick Carter“ kiadóhivatalának regényvál­
lalataiból e héten újabb négy, fölötte érdekes füzet 
jelent meg. A zseniális detektív, Nick Carter, egy tit­
kos kínai bűnszövetséget leplez le és tesz ártalmat­
lanná San-Franciskóban s megszabadítja a gyünj'örü 
várost a gyermek rablók veszedelmes bandájától. Méltó 
társa a Buffalo Bill 26. számú füzete. Ebben az ame­
rikai nemzeti hős viselt dolgainak egyik legkimagas- 

i lóbb epizódját olvassuk, kapcsolatban Charley, az 
I apache-indusok fiatal főnökének első jeles hadi tetté- 
1 vei. A Nobody 2. számú füzetében e nagy és titok- 
j zatos ember egyiptomi kalandjai következnek, amelyek 
I érdekesség dolgában egy cseppet se maradnak el az 

1. füzet szenzációs tartalma fölött. A Budapesti Rej­
telmek 2-ik füzete már elénk tárja annak a nagy tra­
gédiának körvonalait, amely lassanként, de egyre fo­
kozódó érdekességgel bontakozik ki a könyvben. Szen­
tesi Rudolf a koszorús költő, megmutatja már itt azt 
a hatalmas talentumot, mely hazánk egyik legelső 
írójává avatta őt.

TÁVIRAT TELEFON.
azonban igy is kiválónknak mondhatók. 
Kassáról ötven sportoló és sportkedvelő 
vett részt a versenyen. A KAC. atlétái nagy 
sikerrel szerepeltek, amennyiben győztek a 
száz méteres síkfutásban, a távolugrásban 
és az 1500 méteres stafétafutásban, máso­
dik dijat vittek a diszkoszvetés hatos csa­
patversenyből, ezenfelül pedig több harma­
dik és negyedik dijat nyertek. Különösen 
kiemelendő a stafótafutásban kivívott szép 
győzelem a temesváriak és az eperjesiek 
csapata ellen. E számban a club szép tiszte- 
latdijat is nyert. A versenyzők összesen hat 
ezüst és tizenkét bronz éremmel tértek visz- 
sza Eperjesről. Ugyancsak tegnap vett részt 
Májunké Erik, a club jeles tagja a Buda­
pesti Torna Club versenyén, ahol a távol­
ugrásban 645 cm.-es ugrásával a második 
helyre került.

— Husvizsgáló tanfolyamok. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter rendeletet 
bocsátott ki a közvágóhidak mellett szerve­

lornacara voitaK leteve es előkészítve a 
hitközség által szept. 13-án adandó társas­
ebédre.

— Hűtlen kocsis. Sátoraljaújhelyben 
lakó Ökrös József molnár e hó 11-én ko 
csiját Deák Ferencet megbízta azzal, hogy 

I a kezére adott 28 koronáért az erdőben 
tűzifát kiváltson s azt kettős lovas szeke­
rén hazaszállítsa. Deák Ferenc azonban töb­
bé visgfa nem tért és megszökött. Egy sze­
keret és 2 lovat tegnap este Hernádtihany- 
ban gondozás alá vett Tresza János tör- 
vénybiró, mivel ezek gazdátlanul találtattak 
köztéren. Megállapítást nyert, hogy a Ti­
hanyban feltalált szekér és lovak Ökrös 
Józseftől ellopajtak; a tolvaj kocsis azo­
kat e hó 12-én reggel hagyta el a falu kö­
zepén s Tihanyból vonaton utazott tovább.

— Kifosztott kovács műhely. Bárca 
, községben, a Bárcay Sándor tulajdonát ké­

pező Kuvács műhelybe ismeretlen tettes ez 
I éjjel betört s onnan szerszám féléket, álkul­

csokat elvitt, nagyon valószínű, hogy az

A szerb pátriarchaválasztás.
Budapest, szept. 14. 

Günther Antal igazságügyminiszíer ma 
reggel Karlócára utazott, hogy résztvegyen 
a holnap tartandó pátriarcsaválasztáson, a 
melyen ő a királyi biztosi méltóságot viseli. 
A miniszter Újvidéken Bállá Aladár főispán 
fogadja nagy kísérettel, Karlócáé pedig a 
tiszteletére kirendelt diszszázad várja.
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8A januárban előléptetett vagy a Sí

8 honvédséghez áthelyezett tartaté- 2 
kos tiszt; urak FELÁRON szerez- O 
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Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és eziistnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálogéé­
rt Ml ájá t legmagasabb 
áron megveszi: ■ A i > ié

HEILMANN HENRIK
őrá« és aragjtműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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Kassai Jelzálogbank r.-t.
ajánlja a betörés- és tüzmentes
páncélszobájában elhelyezett

safe deposit 
szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek érték­
or tárgyak elhelyezésére. =====

Egy szekrény ára három hóra hat kor. 
F^övidebb idó're megállapodás szerint.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és flu-ruha áruháza Fö-u. Megyeház

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óla fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. - Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készitményü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
finom és divatos gyapjuszöve- .
tekből állandó raktárt tartok. r K, 1,1 ),tl A A A UoKMAlt,
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ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

nae
Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és j 

házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s éré t i ó v a 1

intézteinek el.
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Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Flume-Dalmiola! naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzóla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/.,, Cattarőig csak 26 óra.

Flu me-Velencei hetenként 6 gyors­
hajú összeköttetés

Flume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anoonában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegyiroda, Budapest, (V. k,, 
Vigadó-tér 1.) es annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
— Cim a kiadóhivatalban. —

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert teltetnek.— Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Makulatúra papír
111 kicsiben és nagyban 111 
Hl jutányos áron kapható |||

a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth Li.-u. 16. (Bejárat a Fszekas-uteánót.)

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi (lij mellett elfogadtatnak.

Cim a kiadóhivatalban.
Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.


